Liceo di Bellinzona

in collaborazione con

l'Associazione Italiana di Cultura Classica

(Delegazione della Svizzera Italiana)

Bernardino Fantini laureato in chimica all'Università di Roma "La Sapienza" (1974) si è addottorato in Storia e Filosofia della Scienza e della Medicina all’EPHE-Sorbonne di Parigi (1992). Dal 1990 si trova in Svizzera, dove è professore ordinario di storia della medicina presso la Facoltà di Medicina di Ginevra e direttore dell’Institut d’Histoire de la Médecine et de la Santé. È Editor-in-Chief della rivista «Medicina & Storia». I suoi temi principali di ricerca sono la storia della genetica e della biologia molecolare, la storia della microbiologia e delle malattie infettive, la filosofia della biologia e della medicina.
Delle sue pubblicazioni si ricordano i volumi La macchina vivente. Meccanicismo e vitalismo nella biologia del Novecento (Milano, 1976), La genetica classica (Torino, 1979), Jacques Monod: Pour une éthique de la connaissance (Paris, 1988) e il più recente, scritto in collaborazione con F. Fenner, Biological Control of Vertebrate Pests. The History of Myxomatosis, an Experiment in Evolution (London, 1999); parecchi suoi articoli sono inoltre apparsi su riviste specializzate.

Dario Generali è ricercatore al CNR di Milano (Istituto per lo Studio del Pensiero Filosofico in relazione ai Problemi della Scienza) e coordina il progetto di Edizione Nazionale degli Scritti di A. Vallisneri. Oltre a numerosi articoli ha pubblicato l'Epistolario di A. Vallisneri (Milano, 1991, 1998; Firenze 2006, su CD-ROM) e la Bibliografia delle opere di A. Vallisneri (Firenze, 2004). E' in corso di pubblicazione la sua Biografia di A. Vallisneri.
Benedino Gemelli è docente di Latino e Greco al Liceo di Bellinzona. Sul versante della ricerca scientifica ha concentrato i propri interessi sui rapporti tra l’antichità e la formazione delle idee scientifiche nei secoli XVII-XVIII, in particolare attraverso la ricezione della dottrina degli atomi. Ha pubblicato articoli su Epicuro, Gottfried Wilhelm Leibniz, saggi su Francis Bacon (Leo S. Olschki, 1996), Isaac Beeckman (Leo S. Olschki, 2002). È attualmente impegnato nella pubblicazione in italiano degli scritti scientifici di Francis Bacon.
Sarà particolarmente gradita la Sua presenza

Giovedì 23 novembre 2006
Ore 18.00
   Aula multimediale
Presentazione del volume di

Antonio Vallisneri

CONSULTI MEDICI

a cura di 

Benedino Gemelli

(Firenze, Leo S. Olschki, 2006)

 Interverranno
il Professor Bernardino Fantini

(Università di Ginevra)

e

il Dottor Dario Generali

(CNR di Milano)

Seguirà un rinfresco

